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第５回 武蔵野市バリアフリー基本構想 改定委員会 議事要旨 

 

日  時 令和４年１月14日（金曜日）午後３時30分～午後４時30分 

場  所 武蔵野市役所 西棟４階 413会議室 

出席委員 佐藤委員、稲垣委員、井原委員、植村委員、木川委員、大田委員、 

     荻野委員、山田委員 

欠席委員 花俣委員 

事 務 局 まちづくり推進課 中迫課長、水井主査、松川主任、尾身主任 

委託業者 八千代エンジニヤリング(株) 髙森氏 

傍 聴 者 １名 

 

発言者 発言内容 

 １ 開会 

委員長 第５回武蔵野市バリアフリー基本構想改定委員会を開会いたします。事務

局から、資料の確認をお願いします。 

事務局 （配付資料の確認） 

委員長 次第の２番、前回委員会以降の振り返り、３番、パブリックコメントへの

対応について、４番、武蔵野市バリアフリー基本構想2022（答申案）につい

て、事務局より説明をお願いします。 

 

 ２ 前回委員会以降の振り返り 

３ パブリックコメントへの対応について 

４ 武蔵野市バリアフリー基本構想2022（答申案）について 

（事務局より資料１～５の説明） 

委員長 

 

ここまでの説明について、ご不明な点やご意見ありましたらよろしくお願

いします。形式について、令和３年11月時点の基本構想案は１段組みですが、

今回は２段組みとなりました。最終的には２段組みになるのでしょうか。福

祉のまちづくり学会では、テキストリーダーでは２段組みの論文が読みにく

いことから１段組みにしてはという話があります。視覚障害者の読みやすさ

について検討していることがあればお知らせください。 

事務局 構成について、一般的な見やすさを重視し２段組みを採用しました。情報

保障の観点からは、テキストリーダーに対応するため、パブリックコメント

の際はホームページに概要版をテキストのみのデータでアップロードしてい

ます。今後、本編をホームページに掲載する際にも対応が必要と思っていま

す。なるべく多くの方が使いやすいよう、情報保障に対応したいと考えてい
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ます。 

委員長 そのようなスタンスで取り組んでいただけるとよいと思います。 

副委員長 世田谷区では、章ごとのテキストファイルをtxt.拡張子で作成し、ホームペ

ージで情報提供しています。都の計画ではページ数が多くなければ音声コー

ド対応をしていることもありますが、本基本構想はボリュームが多く音声コ

ード対応は難しいので、章ごと、節ごとなどに分けてデータを用意しておく

ことが考えられます。 

事務局 情報保障については、パブリックコメントでも意見をいただいています。

庁内の取組みでは、福祉部局において視覚障害者への情報保障の方法につい

て今後検討していくとのことです。今回のパブリックコメントに際し、概要

版のテキストデータを公表しました。本編についてもテキストデータの公表

をしていく予定ですが、市としての方向性が定められた場合はそれに合わせ

ていこうと考えています。 

委員 パブリックコメントの内容や概要版を見ると、内容がとても多岐にわたっ

ています。障害のある方や、日本語を母国語としない人の意見を取り入れた

り、理解を支援することなどの取組みが必要と感じます。その中で情報保障

と合わせた、啓発的な観点も必要と思いました。具体的な内容の前に、この

ような取組みをしていること自体も説明できると、まちの見方や過ごし方が

変わってきて、啓発活動につながっていくと思います。今後、啓発用の簡単

な冊子を作成し、本基本構想の考え方を分かりやすい表現で示せるとよいの

ではないかと感じました。 

  

事務局 概要版をシンプルに作成しようと思いましたが、本基本構想は実行計画と

しての役割も持つことから、図面も含め、厚みのあるものになりました。障

害当事者等に向けたパンフレットは、福祉部局などでは作成している例もあ

るので、参考にして検討したいと思います。 

委員 本編p53の生活関連経路の説明で、【C11】は図面上の【C12】ではないでし

ょうか。同様に【C12】は【C13】だと思います。 

事務局 修正します。 

委員 吉祥寺方面から市役所に来るにはバスが不便です。市役所周辺は総合体育

館など多くの施設があるので、バスがないのは本当に困ると感じます。バス

停まではかなり遠くまで歩かないといけないので、体が不自由な人は大変だ

と思います。 

委員 吉祥寺駅周辺や武蔵境駅周辺から市役所周辺のバスの不便さについては、

これまでも多くの意見をいただいています。武蔵境から市役所へバス路線が

実験的に走ったことがあります。市としても補助金を出していましたが、採
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算が合わず、廃止した経緯があります。ムーバスを走らせてはどうかという

話もありますが、ムーバスは自宅から駅（まち）へというコンセプトであり、

高齢者福祉の一環でありつつ通勤利用もされている実情の中で、時代の変化

に沿った検討する必要があると思っています。 

委員長 その他ご意見がなければ、事務局より連絡事項について説明をお願いしま

す。 

  

 ５ その他 

事務局 

 

本日いただきました質問、意見につきましては、改めて事務局で整理を行

った上で、本編へ反映し、答申として固めていきたいと考えております。こ

れらの修正作業については、委員長までご一任いただき、進めてまいりたい

と考えておりますが、いかがでしょうか。 

各委員 異議なし。 

委員長 

 

それでは責任をもって答申を作成いたします。 

その他事務局から何かありますか。 

事務局 本日の議事録につきましても、内容の確認のご協力をお願いします。 

2月22日に改定委員会から市長へバリアフリー基本構想の答申として、お渡

しいただく場を設けたいと考えています。 

詳細は別途、お知らします。ご多忙のところ恐れ入りますが、ご出席いた

だければと思います。 

委員長 これをもちまして、第５回武蔵野市バリアフリー基本構想改定委員会を閉

会いたします。 

 以上 

 


